

## 关注

## 2025年上海合作组织峰会新闻中心官网上线运行

2025年上海合作组织峰会将于8月31日—9月1日在天津举行。8月25日,2025年上海合作组织峰会新闻中心官网上线运行,将为参会媒体记者提供全周期、全链条、全媒体的信息服务。2025年上海合作组织峰会新闻中心官网以“简洁明快、功能齐备、国际定位”为设计理念,开设新闻发布、媒体通告、预约申请等7个频道,各频道内容均提供中、俄、英三语种服务界面。

央视

## 福建海警在金门附近海域依法开展常态执法巡查

中国海警局东海分局新闻发言人朱安庆表示,8月25日,福建海警在金门附近海域依法开展常态执法巡查。8月以来,福建海警组织舰艇编队持续加强金门附近海域执法巡查,进一步强化有关海域管控力度,切实维护包括台湾地区在内的中国渔民合法正当权益和生命财产安全,有力保障厦金海域正常航行和作业秩序。

中新

## 3名中国公民在纽约州旅游大巴事故中遇难

中国驻纽约总领事馆24日消息称,经进一步核实,22日美国纽约州大巴车祸事故导致3名中国公民遇难,另有9名中国公民受伤,其中7人已出院,2人在医院接受治疗。据美国媒体报道,22日,一辆载有54人的旅游大巴从尼亚加拉瀑布景点返回纽约市途中发生翻车事故,造成5人身亡、数十人受伤。初步调查显示,司机在行驶途中疑似分心,导致大巴失控侧翻。

## 北方地区再次迎来较强降雨过程

记者25日从中国气象局获悉,8月以来,中国北方降雨量较常年明显偏多,局地累计雨量较常年同期偏多2倍以上。8月以来,西北地区东部、华北、内蒙古南部及辽宁等地多降雨。中央气象台预计,25日夜间起,北方地区将再次迎来较强降雨过程。

中新

## 财经

## 中国隐形独角兽500强总估值突破2.2万亿元

第五届中国隐形独角兽500强大会(2025)近日在广州举行,大会发布的报告显示,2025年中国隐形独角兽500强总估值突破2.2万亿元,同比增长3.14%;平均估值为44亿元,增长1.34亿元。报告称,2025年长三角、京津冀、粤港澳大湾区三大隐形独角兽企业500强聚集地格局稳固,作为创新核心承载区,三大区域共贡献437家企业,占比达87.4%。

中新

## 我国已成为全球157个国家和地区前三大贸易伙伴

海关总署署长孙梅君8月25表示,“十四五”以来,海关对外签署合作文件519份。2024年,我国与共建“一带一路”国家进出口22万亿元,占我国进出口比重超过一半,与东盟、拉美、非洲、中亚等新兴市场进出口年均增长10%以上。我国已成为全球157个国家和地区前三大贸易伙伴。

新华

## 央行等三部门发文支持林业高质量发展

近日,中国人民银行、金融监管总局、国家林草局联合印发《关于金融支持林业高质量发展的通知》,提出15条具体措施,发挥金融力量推动林业高质量发展。通知提出,要加大林权抵押贷款产品和服务创新力度,拓宽可抵押林权范围,依法合规延长贷款期限,推进林权抵押贷款增量提质扩面。有条件的地区根据实际需要推动成立林权收储机构,鼓励社会资本开展林权收储担保服务。

新华

## 新疆和田130余万亩核桃陆续采收上市

8月下旬以来,新疆和田地区132.8万亩核桃陆续进入丰收期,农户抢抓农时积极采摘。截至目前,全地区已采收核桃50余万亩。作为和田地区林果业的重要组成部分,核桃产业已成为推动区域经济发展的重要支柱。

中新

## 社会

## 违法收集使用个人信息38款移动应用被通报

据“国家网络安全通报中心”微信公众号25日消息,按照《中央网信办、工业和信息化部、公安部、市场监管总局关于开展2025年个人信息保护系列专项行动的公告》要求,经公安部计算机信息系统安全产品质量监督检验中心检测,“家政加”“聘巢”等38款移动应用存在违法违规收集使用个人信息情况。

中新

## 在建世界第一高桥扛住3300吨通过“大考”

在建世界第一高桥贵州花江峡谷大桥25日顺利完成荷载试验,通车进入倒计时。在静力荷载试验过程中,96辆总重达3300吨的重型大货车分批驶上桥面,好似一条钢铁长龙缓缓驶过桥身,稳稳停靠在桥面预设的点位。对大桥进行分级加载,实测主梁、主塔、主缆和吊索的位移应变,荷载试验顺利完成,标志着大桥通过了通车前的“关键大考”。

新华

## 纪念抗战胜利80周年主题展览在澳门开幕

为了民族解放与世界和平——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题展览25日在澳门开幕。主题展览通过大量珍贵历史图片和影像资料,系统呈现1931年至1945年中国人民抗战14年的艰辛历程,全面展现中华儿女浴血抗战的壮烈篇章和抗战胜利的伟大意义。展览将展出至9月24日。

新华

## 可可西里藏羚羊迁徙产崽季进入尾声

记者从三江源国家公园管理局江源园区可可西里管理处获悉,随着通过青藏公路的藏羚羊数量逐渐减少,今年藏羚羊迁徙产崽季将在8月底结束。可可西里腹地卓乃湖有藏羚羊“大产房”之称,每年5月到7月,来自青海三江源、新疆阿尔金山、西藏羌塘的雌性藏羚羊,会迁徙到卓乃湖区域,待产下幼崽后返回原栖息地。

新华

## 科技·万象

## 研究称睡眠规律有助于心力衰竭患者康复

美国俄勒冈卫生科学大学的研究人员发现,养成规律的睡眠习惯有助于心力衰竭患者的康复。该校研究人员近日在《美国心脏病学会杂志:进展》上发表论文说,对于从心力衰竭症状中恢复的患者来说,保持规律的睡眠时间尤为重要,因为中度不规律睡眠会使患者在六个月内发生再次急诊就医、住院甚至死亡等临床事件的风险增加一倍。

新华

## 高盐饮食“劫持”大脑进而导致血压升高

日常饮食中摄入的过量盐分,可能正悄悄“劫持”我们的大脑,引发高血压。一项新研究发现,高盐饮食可引发大脑炎症,进而导致血压升高。这为理解和治疗高血压,特别是顽固性高血压,提供了全新视角。加拿大麦吉尔大学等机构的研究人员近日在美国学术期刊《神经元》上发表了他们的研究成果。该研究揭示了高盐饮食影响血压的神经机制。

新华

## 年龄相关性听力损失早干预或有助预防痴呆症

年龄相关性听力损失是痴呆症的一个已知风险因素,《美国医学会杂志·神经病学卷》近日刊载的一项研究显示,对其进行早期干预可能会降低因此患痴呆症的风险。研究人员表示,这项研究强调了对听力损失症状进行早期干预的重要性,这可能有助预防痴呆症。

新华

## 美“星舰”第十次试飞因技术故障叫停

美国太空探索技术公司新一代重型运载火箭“星舰”原定24日实施第十次试飞,但在发射前宣布因地面系统故障取消。该公司没有立即宣布新的目标发射日期。“星舰”火箭总长约120米,直径约9米,由两部分组成,第一级是长约70米的“超级重型”助推器,第二级是“星舰”飞船,两级均可重复使用。

新华

## 环球

## 以军袭击加沙医院造成至少15人死亡

巴勒斯坦加沙地带安全部门消息人士25日告诉记者,以色列军队当日袭击加沙地带南部汗尤尼斯的纳赛尔医院,导致至少15人死亡,其中包括4名记者。消息人士说,以军战机轰炸了纳赛尔医院,随后又袭击了前来救援的医务人员。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室25日发表声明,自2023年10月以来,加沙地带已有244名记者丧生。

新华

## 万斯不认为俄罗斯在“愚弄”美国

在美国全国广播公司24日播出的采访中,美国副总统万斯对美国通过外交斡旋来结束俄乌冲突的前景表示乐观,不认为俄罗斯在“愚弄”美国。万斯说,过去数周美方已看到俄乌双方均作出“显著让步”,斡旋谈判仍有很大空间。他表示,“美国要么逐步成功,要么撞上南墙”,如果是后者,美方将继续施压。

新华

## 澳大利亚10月起实施首次购房者“5%首付计划”

澳大利亚政府25日发表声明宣布,将于今年10月1日起实施首次购房者“5%首付计划”。声明称,根据该计划,所有首次购房者可享受低至5%的首付款比例,并在政府的担保下免于支付高昂的房贷保险。此前,澳大利亚购房首付款比例通常为20%,且原先的住房担保计划对首次购房者名额及收入等均有限制条件。

中新

## 韩国今夏因高温不适而就诊者超4000人

韩国疾病管理厅25日说,今年夏天韩国已有超过4000人因关联高温的疾病就诊,人数为2018年以来最多。今年以来,已有26人因高温相关疾病死亡。韩联社报道,韩国今夏出现有记录以来最严重热浪之一,高温相关疾病病例不断增加。韩国疾病管理厅已于5月15日启动高温相关疾病监测预警系统。

新华

编辑:彭传刚 组版:侯波

“讲文明树新风”公益广告  
新时代美德健康生活方式

低碳生活

绿建未来

齐鲁晚报

